 Пример графо-аналитического расчета  ШПУ
(эмиттерная стабилизация)
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                                                 Дано:      Еп=15В

                                                        R3=600 Ом

                                                        R5=400 Ом
                                                        Umб =50mВ
                                                         f =50Гц 
1 Построение нагрузочной прямой для постоянного тока и выбор рабочей точки

 2Й закон Кирхгофа для постоянного тока для выходной цепи:
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[image: image3.wmf]П

Э

Е

U

)

4

,

0

1

,

0

(

¸

=

 - напряжение питания, не участвующее в процессе усиления.

Обозначим напряжение питания, участвующее в усилении, как 
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 Подставив значения, получим: 
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 Строим нагрузочную прямую для постоянного тока по двум точкам с             координатами:          
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Исключив нерабочие области, получим рабочий участок нагрузочной     прямой- отрезок BC. Разделив этот отрезок пополам, определим положение рабочей точки А. Этой точке соответствует ток базы IбА=0,1mA, ток коллектора IкА=0,01А,  выходное напряжение UкэА=6В.
Переносим рабочую точку на входную характеристику, получим  точку А` и соответствующее ей напряжение смещения UбэА=0,8В.
Ток эмиттера определяем из основного уравнения транзистора:
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2 Расчет элементов схемы
2.1 Определим сопротивление резистора 
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А

В

R

7600

10

5

,

0

8

,

3

2

3

=

=

-

×


Выбираю из ряда Е24 Приложения А (Резисторы постоянные. Ряды номинальных сопротивлений, ГОСТ 2825-67) 
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2.2 Определим сопротивление резистора 
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Выбираю 
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2.3 Определим сопротивление резистора 
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Выбираю 
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2.4 Определим емкость  разделительного конденсатора 
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Выбираю из ряда Е-12 Приложения А 
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2.5 Определим емкость разделительного конденсатора 
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Выбираю 
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2.6 Определим емкость блокировочного конденсатора 
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3 Расчет коэффициентов усиления
3.1 Определим сопротивление нагрузки переменному току 
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 Строим нагрузочную прямую для переменного тока по точкам:
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Изображаем совмещенную нагрузочную прямую  -  проводим через точку 
[image: image55.wmf]А

 прямую, параллельную нагрузочной прямой для  переменного тока.

3.2 На входных характеристиках изображаем входное напряжение с амплитудой  
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. Для этого с помощью линейки измеряем отрезок 
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соответствует напряжение 
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От оси, проведенной через точку 
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, изображаем синусоиду, амплитуда которой и будет равна заданному значению 
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 Проецируем максимальное и минимальное значения входного напряжения до пересечения с входной характеристикой – получаем значения   
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3.3 На выходных характеристиках отмечаем значения 
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и через эти точки проводим статические характеристики, точки пересечения которых с совмещенной нагрузочной прямой определят амплитуды выходного тока 
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3.4 Определим коэффициенты усиления
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------------------------------------------------------------------------------------------------
Приложение А

(справочное)

Резисторы постоянные.

Ряды номинальных сопротивлений, ГОСТ 2825-67

         Номинальные сопротивления с допускаемыми отклонениями ± 5%; ±10% и ± 20%  должны соответствовать числам, приведенным в таблице,  и  числам,  полученным  путем умножения этих чисел на 10n , где n - целое положительное или отрицательное число.   

Обозначение  рядов
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